


DÉCRYPTER LES NOUVEAUX COMPORTEMENTS 
DE CONSOMMATION ENGAGÉS DES FRANÇAIS

Questionnaire administré en janvier/février 2022 

auprès d’un échantillon de 2000 individus, 

représentatifs de la population française.

Méthodologie

En partenariat avec  :

Une étude qui s’inscrit dans une approche barométrique 

dans la continuité de l’étude Sustainable Brands #1 (2020).

Rappel Méthodologie 2020
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À l’approche de l’élection présidentielle en avril 2022, 
quelles sont pour vous les 3 préoccupations les plus urgentes à adresser ? 

52%
41%

31%
27%

25%
23%

20%
19%
19%

13%
11%

3%
3%

Le pouvoir d’achat

La santé

La sécurité

La protection de l’environnement et le changement climatique

L’immigration

L’éducation

Les retraites

L’emploi et le développement économique

Les inégalités et injustices sociales en France (Hommes/Femmes. Handicap.…

Le terrorisme

La fiscalité

L’international (Europe, aide aux pays en voie de développement…)

Ne sais pas

2022, ANNÉE ÉLECTORALE. 
ANNÉE DU CHANGEMENT?
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81%

71%

67%

63%

64%

47%

51%

47%

38%

26%

7%

14%

20%

21%

23%

31%

33%

34%

44%

58% 16%

18%

19%

16%

22%

13%

16%

13%

15%

12%

LA QUESTION DE LA CONFIANCE 
AU CŒUR DE TOUS LES ENJEUX

Ne sais pasDÉFIANCE CONFIANCE

Q : Les acteurs suivant vous inspirent-ils confiance ?07 Étude Sustainable Brands – Imediacenter – InfoPro Digital - 2022

Les experts (scientifiques, chercheurs, médecins)

Les associations / ONG

Les institutions publiques

Les hommes et femmes politiques locaux

Les entreprises /marques

Le gouvernement

Les syndicats

Les journalistes / les médias

Les hommes et femmes politiques nationaux

Les influenceurs 



Les Français et le mieux consommer.01
Faire mieux. 
Ce que les Français attendent des marques.02

Communiquer pour s’engager 
et pour mieux engager.03



77%

36%

31%

27%

15%

13%

12%

7%

2%

2%

Hypermarchés / supermarché (Auchan, Carrefour, Leclerc …)

Hard-discount (Lidl, Aldi, …)

Artisans, commerçants, marchés locaux

Magasins de proximité (A 2 Pas, Carrefour City, U express)

Magasins surgelés (Picard, Thiriet, …)

E-commerce drive (commande sur internet à aller récupérer
en drive voiture ou piéton)

Magasins bio (La Vie Claire, Naturalia, …)

E-commerce livraison (commande sur internet livrée à
domicile)

Autre, précisez : "Boulangerie", "déstockeurs", etc.

Aucun

DONNÉES CONTEXTUELLES : 
POINTS DE VENTE ET LIEUX DE CONSOMMATION

09

Quels lieux fréquentez-vous au moins 1 fois par semaine 
pour l’achat de vos courses alimentaires ? 
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50%

35%

31%

30%

26%

12%

Centres Commerciaux

Centre-villes

Enseignes spécialisées (enseignes sport, maison, jardin, 
beauté …)

Zones commerciales et artisanales

E-commerce

Aucun

Quels lieux fréquentez-vous au moins 1 fois par mois 
pour faire des achats (hors courses alimentaires)

DONNÉES CONTEXTUELLES : 
POINTS DE VENTE ET LIEUX DE CONSOMMATION



Les Français
et le mieux
consommer
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L’ENVIRONNEMENT ET LA SANTÉ SONT LES PRINCIPALES 
RAISONS POUR LESQUELLES LES FRANÇAIS DÉCLARENT 
CONSOMMER DE MANIÈRE PLUS RESPONSABLE

49%
DES FRANÇAIS

ont modifié leur consommation 

pour être plus responsables 

au cours des 6 derniers mois.

-17 points vs 2020

25%
Une prise de conscience : mieux consommer 
pour protéger l’environnement.

23%
Une prise de conscience : mieux consommer pour ma santé.

14%
Le contexte sanitaire (COVID-19)

13%
Une offre de produits/services responsables 
est plus accessible pour mon budget (moins chers).

12 Q : Avez-vous le sentiment d’avoir modifié votre consommation au cours 
des 6 derniers mois pour consommer de manière plus responsable ? Étude Sustainable Brands – Imediacenter – InfoPro Digital - 2022



LES FRANÇAIS TOUJOURS PARTAGÉS SUR 
LA QUESTION DU POUVOIR D’ACHAT ET DE L’ACCESSIBILITÉ

15

41%
DES FRANÇAIS
ne souhaitent pas payer plus cher 

pour l’achat d’une marque responsable

ou ne se sentent pas concernés.

-8 points vs 2020

Q : Êtes-vous prêt(e) à payer plus cher pour une marque responsable vs une marque classique ?

53%
DES FRANÇAIS
sont prêts à payer plus cher pour 

consommer une marque responsable 

mais …

+6 points vs 2020

sont prêts à payer 
bien plus cher (>10%)

5% 48% 
sont prêts à payer 

un peu plus cher (<10%)
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RESPONSABILITÉ : QUELS SONT LES SECTEURS ENVERS LESQUELS
LES FRANÇAIS SE MONTRENT LES PLUS EXIGEANTS ?

18

60%
47%

31%

29%

22%

22%

20%

17%

13%

13%

13%

12%

L’alimentation (industriels de l’agroalimentaire)

La grande distribution (hyper, supermarché, drive…)

Les fournisseurs et producteurs d’énergie

La restauration

Les produits d’entretien

L’hygiène/beauté

L’automobile et les mobilités

Les équipements électroménager, 
électroniques et multimédias

La mode et le luxe

La téléphonie et le numérique

Les banques et assurances

Le tourisme et les loisirs

+ 6 points

- 6 points

- 6 points

+ 9 points

- 6 points

- 6 points

+ 4 points

+ 6 points

Q : D’après vous, dans quels secteurs est-il particulièrement important que les marques soient responsables ? Étude Sustainable Brands – Imediacenter – InfoPro Digital - 2022



Faire mieux. 
Ce que les Français 
attendent des marques
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LE CONCEPT DE « MARQUE RESPONSABLE » EST
TRÈS BIEN APPRÉHENDÉ PAR LES FRANÇAIS.

20 Étude Sustainable Brands – Imediacenter – InfoPro Digital - 2022

96%
DES FRANÇAIS

déclarent être familiers 
du concept de marque responsable.

Q : Part des Français qui savent répondre à la question 
« Selon vous, une marque responsable/engagée est avant tout une marque qui… »



LES FRANÇAIS ONT TOUJOURS DES DIFFICULTÉS 
À IDENTIFIER LES MARQUES RESPONSABLES

23

Selon vous, est-ce simple de reconnaître 
une marque responsable ?

OUI
24%

NON
70%

-8 points vs 2020
+2 points vs 2020
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DE LA DIFFICULTÉ À ÉMERGER
COMME MARQUE ENGAGÉE.

25

Les marques communiquent-elles 
suffisamment sur leurs engagements ?

OUI
20%

NON
73%

+5 points vs 2020

Faites-vous confiance aux marques pour 
communiquer de manière honnête et 
transparente sur leurs engagements et 

responsabilités?

OUI
28%

NON
64%

+5 points vs 2020
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Communiquer
pour s’engager et
pour mieux engager
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55%
DES FRANÇAIS
jugent que la publicité peut contribuer 

de manière positive à la société.

-4 points vs 2020

Une vision positive de la publicité portée 

par les générations les plus jeunes.

PLUS DE LA MOITIÉ DES FRANÇAIS PENSE QUE LA PUBLICITÉ
PEUT CONTRIBUER DE MANIÈRE POSITIVE À LA SOCIÉTÉ

29 Q : Pensez-vous que la publicité peut contribuer de manière positive à la société ? Étude Sustainable Brands – Imediacenter – InfoPro Digital - 2022

65%

62%

64%

52%

46%

47%

Gen Z (18-24 ans)

Millennials (25-37 ans)

Xennials (38-44 ans)

Génération X (45-55 ans)

Baby boomers (56-76 ans)

Génération silencieuse (+77 ans)



45%

39%

37%

29%

26%

21%

Qu’elle présente un discours de preuve sur les engagements de la marque, ses actions.

Transparente

Qu’il me soit simple d’aller vérifier les informations indiquées.

Vérifiable

Qu’elle soit soucieuse de ses impacts environnementaux.

Eco-Responsable

Qu’elle s’ancre dans le réel, qu’elle soit sincère et objective.

Authentique

Qu’elle m’aide à mieux identifier les marques responsables.

Concrète

Qu’elle aide à la prévention et me conseille dans de bons gestes responsables à adopter.

Utile

Q : Qu’attendez-vous d’une publicité responsable de marque ?30

COMMUNIQUER POUR RENDRE CRÉDIBLE 
SA DÉMARCHE D’ENGAGEMENT
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29%

20%

14%

6%

LES FRANÇAIS SONT PLUS RÉCEPTIFS AUX COMMUNICATIONS 
ENGAGÉES AU MOMENT DE L’ACTE D’ACHAT

Q : À quel(s) moment(s) seriez-vous le plus réceptif à des communications autour de la RSE ?31

Shopping/au moment de l’achat
(en point de vente, sur le site internet

où a lieu la commande, etc.)

Lors de période de divertissement
(télévision, cinéma, sport, etc.)

Durant les déplacements
(transport, rue, etc.)

Lors des activités professionnelles

Autre, précisez : "jamais", etc.

54%

1,2
Réponse en moyenne
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Merci
Vous souhaitez en savoir plus, tozil@imediacenter.com
ou rendez-vous sur www.imediacenter.com

http://www.imediacenter.com/

	Diapositive numéro 1
	Diapositive numéro 2
	Diapositive numéro 3
	Diapositive numéro 4
	Diapositive numéro 5
	Diapositive numéro 6
	Diapositive numéro 7
	Diapositive numéro 8
	Diapositive numéro 9
	Diapositive numéro 10
	Diapositive numéro 11
	Diapositive numéro 12
	Diapositive numéro 13
	Diapositive numéro 14
	Diapositive numéro 15
	Diapositive numéro 16
	Diapositive numéro 17
	Diapositive numéro 18
	Diapositive numéro 19
	Diapositive numéro 20

